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Αθήνα, 05.06.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 156 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Μπούγα 
            2. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού  
            3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων  
              - Γρ. Υπουργού     
                     
 

Θέμα: «Μέτρα στήριξης των  ξενοδοχειακών επιχειρήσεων του Δήμου Δελφών».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 5871/22.04.2020 Ερώτηση  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Μπούγας, σας ενημερώνουμε ότι  η στήριξη του ελληνικού 

τουρισμού σε κάθε περιοχή της χώρας αποτελεί κύρια μέριμνα όχι μόνο του Υπουργείου 

Τουρισμού αλλά και όλης της κυβέρνησης. Οι τουριστικές επιχειρήσεις  και οι εργαζόμενοι 

του κλάδου  είναι στο επίκεντρο των μέτρων που λαμβάνονται για την  αντιμετώπιση των 

επιπτώσεων του κορωνοϊού.   

Προκειμένου να αντιμετωπιστεί η πίεση ρευστότητας που υφίστανται οι 

τουριστικές επιχειρήσεις λόγω μαζικών ακυρώσεων, προβλέφθηκε στην Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ)  της 13.04.2020 (ΦΕΚ 84 Α’) η δυνατότητα των 

επιχειρήσεων να προσφέρουν στους πελάτες τους πιστωτικά σημειώματα 18μηνης 

διάρκειας αντί της άμεσης επιστροφής χρημάτων λόγω ακυρώσεων.  Επίσης, στην ίδια ΠΝΠ 

προβλέφθηκε η δυνατότητα έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης των τουριστικών 

καταλυμάτων που ορίστηκαν για λόγους δημοσίου συμφέροντος για να λειτουργούν κατ’ 

εξαίρεση ανά Περιφερειακή Ενότητα κατά τη διάρκεια της προσωρινής απαγόρευσης 

λειτουργίας των καταλυμάτων. Παράλληλα προβλέφθηκαν διατάξεις που θα επιτρέψουν 

την άμεση και αποτελεσματική διενέργεια στοχευμένων επικοινωνιακών δράσεων για την 

προβολή της χώρας μας ως ασφαλούς προορισμού στις τουριστικές αγορές του εξωτερικού, 

με στόχο την κατά το δυνατόν τόνωση της τουριστικής κίνησης στο πλαίσιο πάντοτε 

αυστηρών κανόνων ασφάλειας.  

Ήδη έχει εκπονηθεί σχέδιο επανεκκίνησης του τουρισμού σύμφωνα με την 

καθοδήγηση των ειδικών ώστε να διασφαλιστούν τα ταξίδια χωρίς αυξημένο κίνδυνο και 

βασίζεται σε τέσσερις πυλώνες : 1. εφαρμογή της οδηγίας του Υπουργείου Εξωτερικών 

σχετικά με τις αφίξεις επισκεπτών στην Ελλάδα όπως προβλέπεται στη λίστα της 

Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Ασφαλείας της Αεροπλοΐας (EASA) για το βαθμό ασφαλείας των 

αεροδρομίων λόγω  COVID-19 2. δειγματοληπτικοί έλεγχοι που θα επιτρέψουν τη συνεχή 
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αξιολόγηση της κατάστασης από τους ειδικούς, 3. υγειονομικά πρωτόκολλα τα οποία 

περιλαμβάνουν τα μέτρα προστασίας των επισκεπτών και των εργαζομένων και 

εξασφαλίζουν τη μείωση της διασποράς της νόσου. Οι όροι και οι προϋποθέσεις ασφαλούς 

λειτουργίας των τουριστικών καταλυμάτων περιλαμβάνονται στην με αριθμό 

1881/29.05.2020 κυα «Ειδικά πρωτόκολλα υγειονομικού περιεχομένου βάσει των οποίων 

λειτουργούν οι τουριστικές επιχειρήσεις στο πλαίσιο της λήψης μέτρων έναντι του 

κορωνοϊού COVID-19 (Β΄2084) και 4. υγειονομική θωράκιση κάθε προορισμού  για να μην 

εκτεθούν σε κίνδυνο ούτε οι μόνιμοι κάτοικοι ούτε οι επισκέπτες, ώστε σε συνεργασία με 

το Υπουργείο Υγείας, την Πολιτική Προστασία, τον ΕΟΔΥ και κάθε συναρμόδια υπηρεσία να 

ενισχυθεί κάθε προορισμός.   

 Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού καταβάλλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια για την επίλυση των ζητημάτων που έχουν προκύψει από την πανδημία της 

νόσου COVID-19  και  βρίσκεται σε συνεχή  συνεργασία  με τα καθ’ ύλην αρμόδια 

Υπουργεία για τη στήριξη των τουριστικών επιχειρήσεων και  του τουριστικού προϊόντος. 

Ωστόσο, αρμόδιοι φορείς να απαντήσουν στα  όσα τίθενται στην εν λόγω Ερώτηση είναι τα 

συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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